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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
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Підготовка тонколистового металу
 до розмічання
Габелко Олександр Володимирович, учитель трудового навчання НВК «Гімназія імені Лесі Українки – школа І ступеня»
Трудове навчання (технічна праця)
6 клас
Мета:розширити поняття про розмічання; ознайомити з прийомами підготовки,випрямляння та розмічання листового металу; закріпити вміння та навички виконання ескізів;навчити планувати роботу,виконувати підготовчі технологічні операції до розмічання заготовок; виховувати організованість,уважність,старанність,бережливе ставлення до інструментів та матеріалів,культуру праці.

Основні поняття: випрямляння,правлення,розгортка,вальці.

Очікувані результати: знання учнями технології виконання підготовчих робіт до розмічання листового металу; уміння виконувати ескізи; знання будови,призначення та застосування вимірювальних та розмічальних інструментів; уміння переносити ескізи виробу на заготовку; планувати технологічну послідовність виконання розмітки.

Обладнання: слюсарний верстак,розмічальна та правильна плита,киянка,слюсарна лінійка,рисувалка,кутник,циркуль,ножиці по металу.

Структура уроку

І.Організаційний момент
ІІ. Актуалізація знань та мотивація навчальної діяльності учнів
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. Послідовність складання готового виробу.

2.  Технологія розмічання заготовок на листовому металі.

ІV. Практична робота

Розмічання заготовок на листовому металі.

V. Підсумки уроку
VІ.  Домашнє завдання
Хід уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Актуалізація знань та мотивація навчальної діяльності

Фронтальне опитування

1.У чому сутність розмічання конструкційних матеріалів.

2. Які інструменти використовують для розмічання заготовок із металу.

3. Як перенести ескіз деталі на заготовку з деревини.

4. Як перенести ескіз деталі на заготовку з металу?

5. Що таке шаблон?

6. Від чого залежить геометрична форма шаблона?

7. Як контролювати якість виготовленого виробу за допомогою шаблона?

8. Які технологічні операції передають розмічанню матеріалів із деревини?

ІІІ. Вивчення нового матеріалу
· Послідовність складання готового виробу.

1) Випрямлення листового металу.

2) Розмічання розгортки виробу.

3) Вирізання розгортки ножицями.

4) Обробляння розгортки виробу з листового металу напилками.

5) Гнуття листового металу.

6) Перевірка відповідності розмірів виробу розмірам,що вказані накресленні,за допомогою шаблонів та вимірювальних інструментів.

7) Кінцева обробка готового виробу:

а)підготовка до покриття лакофарбними матеріалами;

б)сушіння та полірування виробу.

· Технологія розмічання заготовок на листовому металі.

Розмічання заготовок виконують на ретельно підготовленій поверхні. Якщо заготовка має нерівності,її випрямляють і вирівнюють.

Правлення-це технологічна операція вирівнювання вм’ятин,викривлень,та інших нерівностей. Вирівнювання заготовки за допомогою бруска,киянки,або гумового молотка. Після вирівнювання заготовки виконують розмічання виробу.

Розмічання – це нанесення на поверхню заготовки ліній та точок для позначення меж обробки деталі й центрів отворів. Найпростіше розмітити заготовку по шаблону.

Припуск – це надлишкова частина матеріалу,необхідна для того,щоб при остаточній обробці одержати деталь точно заданих розмірів і форми.

Шаблон – це спеціальна деталь,розміри і контур якої такі самі,як і потрібного нам виробу.

ІV. Практична робота
Розмічання заготовок на листовому металі.

· Інструктаж з безпечної роботи (учні знайомляться з правилами безпечної роботи в підручнику)

· Інструктаж до виконання правленням заготовки

· Виконання правлення заготовки. Учні виконують правлення заготовки в такій послідовності:

1. Вивчення креслення виробу.

2. Підготовка заготовки та перевірка її розмірів.

3. Очищення заготовки від іржи та бруду.

4. Правка заготовки.

· Інструктаж до виконання розмічання заготовки.

· Виконання розмічання заготовки.

1.  Вивчити особливості конструкції майбутнього виробу.

2. Визначити на заготовці базову лінію.

3. За допомогою розмічальних інструментів перенести всі розміри креслення на заготовку.

4. Перевірити правильність розмічання  за кресленням.

V.  Підсумки  уроку
 Аналіз результатів виконання практичної роботи. Помилки,допущені при розмічанні заготовок,методи їх усунення.

VІ. Домашнє завдання . Підготувати повідомлення про історію виникнення ножиць,їхні види (за бажанням).
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